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Резюме. У статті описаний досвід кафедри анатомії людини
НМУ імені О.О. Богомольця стосовно реалізації парадигми вищої
освіти відповідно до вимог нових Державних стандартів:
орієнтація навчання на конкретні результати, виражені у
компетентностях; студентоцентрований підхід, орієнтація
опанування теми на випускаючі кафедри. Описані складові
електронного навчально-методичного комплексу до практичного
заняття, обгрунтоване його значення для успішної педагогічної
роботи викладача та результатів навчання студентів.
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Вступ
Нові Державні стандарти вищої медичної ос-

віти в галузі знань "Охорони здоров'я" є основною
її подальшої модернізації, відповідають вимогам
до фахівця, визначеним Болонським процесом та
проектом Європейської комісії "Гармонізація
освітніх структур в Європі" [1]. Матеріали проек-
ту Тюнінг, як методологічна основа оновлення
стандартів вищої освіти в Україні, обгрунтовують
необхідність запровадження сучасної парадигми
з метою удосконалення вищої освіти, її прозорості
та привабливості для студентів різних країн:

- компетентністний підхід в побудові та реа-
лізації навчальних програм;

- навчання, орієнтоване на результати;
- студентоцентроване навчання;
- навчання, орієнтоване на вихід.
    Реалізація вимог стандартів вищої медичної

освіти диктує необхідність пошуку нових підходів
до всіх компонентів  навчального процесу на ка-
федрі анатомії людини: підвищення кваліфікації
викладачів, організація навчання студентів із вра-
хуванням сучасної парадигми, запровадження
інновацій у технологіях навчання, що охоплюють
зміст, форми та методи навчання.

Мета дослідження
Розкрити досвід колективу кафедри анатомії

людини стосовно застосування раціональних ме-
тодів і прийомів навчання на підготовчому, основ-
ному та заключному етапах практичних занять;
обгрунтувати їх спрямованість на результати на-
вчання та формування компетентностей.

Матеріал і методи
Вивчення та аналіз нормативно-правових доку-

ментів, психолого-педагогічної літератури; уза-
гальнення, порівняння, спостереження, теоретич-
не обгрунтування із застосуванням аналізу, син-
тезу та формування висновків.

Обговорення результатів дослідження
Вагомою складовою внутрішнього забезпе-

чення якості освіти в НМУ імені О.О. Богомоль-
ця є упровадження системи управління якістю
(СУЯ) за вимогами стандарту ISO 9001: 2008,
результатом якої є запровадження процесного
підходу на різних рівнях діяльності Університету,
в тому числі на кафедрах як базових структур-
них навчальних підрозділах [2].

 Реалізація процесного підходу на кафедрі ана-
томії людини стосувалось удосконалення всіх
трьох груп документів:

-регламентуючих навчальний процес;
-документів, що підтверджують виконання

процесу;
-документів, що засвідчують про перегляд

процесу завідувачем кафедри та членами колек-
тиву з метою його удосконалення.

Кафедра анатомії людини НМУ імені О.О.
Богомольця є опорною серед однопрофільних ка-
федр ВМНЗ Україні, а також базовою для підви-
щення професійної психолого-педагогічної
кваліфікації для викладачів медичних універси-
тетів та медичних коледжів України, які нав-
чаються  на факультеті підвищення кваліфікації
викладачів ВМНЗ України (далі-ФПК) [3].

Слухачі ФПК відвідують відкриті лекції і прак-
тичні заняття завідувача кафедри, професорів і
доцентів з наступним їх обговоренням; проводять
відкриті практичні заняття зі студентами від-
повідно до створених ними методичних рекомен-
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дацій за структурою, розробленою кафедрою пе-
дагогіки і психології післядипломної освіти НМУ
імені О.О. Богомольця.

Зазначене вище є важливим стимулом для
упровадження на кафедрі інноваційних технологій
навчання з метою досягнення відповідних резуль-
татів навчання як необхідної умови виконання на-
вчальної програми з дисципліни.

Довідник користувача Європейської кредитно-
трансферної системи [4] дає визначення резуль-
татів навчання як важливої ключової особливості
вищої освіти: "Результати навчання описують те,
що, як очікується, має знати, розуміти та вміти
студент після успішного закінчення процесу на-
вчання".

Проектування навчальних занять на кафедрі
анатомії людини враховує особливості навчальних
програм з дисципліни для студентів різних фа-
культетів, здійснюється на основі компетентнісно-
го підходу, передбачає вибір адекватних методів
та прийомів навчання, включає створення фахів-
цями кафедри методичного забезпечення та зас-
тосування раціональних  методів оцінювання ре-
зультатів навчання. Досвід засвідчує, що значною
мірою результативному навчанню сприяє по-
інформованість студентів стосовно організаційно-
методичного забезпечення заняття. Із врахуван-
ням цього на кафедрі розроблений електронний
пакет навчально-методичних документів для
проведення практичних занять, який включає:
тематичні плани навчальних занять, переліки тео-
ретичних питань і практичних навичок до кожного
модуля навчальної дисципліни, методичні реко-
мендації до практичних занять, матеріали до їх
візуалізації, надані клінічними кафедрами Універ-
ситету. Зазначені навчально-методичні матеріали
за темами практичних занять наявні у папці кож-
ного викладача кафедри, що сприяє уніфікації вик-
ладання дисципліни.

Студенти активно використовують електронні
навчально-методичні матеріали кафедри на влас-
них електронних приладах під час самопідготов-
ки, а також на практичних заняттях під час опану-
вання навчального матеріалу. Така багатоаспект-
на поінформованість студентів і викладачів про
організаційно-методичні засади практичних за-
нять сприяє їх партнерському співробітництву,
підвищенню результатів поточного контролю,
спрямованості кожного заняття на формування
складових загальних і професійних компетентно-
стей.

У методичних рекомендаціях, розроблених
фахівцями кафедри анатомії людини, результати
навчання формулюються у таких термінах: знан-
ня, вміння, здатності, предметні компетентності.

Зазначені дидактичні категорії відповідають кла-
сифікації інтелектуальної поведінки (когнітивних
вмінь) Б.Блума [5, 6]. І для їх реалізації викорис-
товуються адекватні методи і прийоми на різних
етапах практичних занять: підготовчому, основ-
ному і заключному. Це, перш за все, словесні
методи навчання: вступний і поточний інструк-
таж, пояснення окремих питань, навчальна дис-
кусія. Важливе місце посідають наочні методи
навчання, які спрямовані на формування у студен-
та просторового уявлення про органи людського
тіла: ілюстрування на плакатах, схемах, атласах,
малюнках, з використанням навчально-методич-
ного посібника до практичних занять з анатомії
людини [7]; демонстрування на анатомічних пре-
паратах, муляжах. Важливими для набуття пред-
метних компетентностей є інтерактивні методи
навчання: практична робота в малих групах,
фронтальне опитування, "мікрофон" тощо, а також
проведення ділової гри в малих групах з елемен-
тами дебрифінгу.

Висновки
1.Подальше удосконалення процесу навчання

на кафедрі передбачає застосування педагогіки
партнерства та співробітництва викладача і сту-
дента, пошуку способів наділяти студентів повно-
важеннями в організації навчального процесу,
впровадження інтерактивних та науково-дослід-
них методів та прийомів навчання.

2.Запровадження дієвої системи узгодження
робочих навчальних програм з анатомії людини з
дисциплінами природничо-наукової підготовки та
клінічними випускаючими кафедрами з метою
підвищення мотивації до учіння.

3.Удосконалення системи оцінювання резуль-
татів навчання студентів на рівні розуміння, зас-
тосування та інтерпретації, запровадження стан-
дартизованих та структурованих методів оціню-
вання результатів навчання, які мотивують сту-
дентів до успішного учіння.
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МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ И МЕТОДИЧЕСКИЕ
ОСНОВЫ ПРЕПОДАВАНИЯ АНАТОМИИ
ЧЕЛОВЕКА, ОРИЕНТИРОВАННОГО НА

РЕЗУЛЬТАТАХ ОБУЧЕНИЯ

Л.И. Остапюк, А.М. Синицкая, И.А. Тимошенко

Резюме. В статье приведен опыт кафедры анатомии чело-
века НМУ имени А.А. Богомольца по реализации парадигмы
высшего образования в соответствии с требованиями новых
Государственных стандартов: ориентация обучения на конк-
ретные результаты, выраженные в компетентностях; студен-
тоцентрированный подход, ориентации изучения  темы на
выпускающие кафедры. Описаны составляющие электрон-
ного учебно-методического комплекса практического заня-
тия, обосновано его значение для успешной педагогической
работы преподавателя и результатов обучения студентов.

Ключевые слова: методы обучения, методические реко-
мендации, компетентности, партнерские отношения.
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Abstract. The article presents the experience of department
of human anatomy NMU named after O. O. Bogomolets
concerning the implementation of the new paradigm of higher
education in accordance with the requirements of new State
standards: focus the learning on specific outcomes expressed in
competences, studentcentered approach, orientation of studying
topics to the final departments. The components of an electronic
educational-methodical complex of practical training were
described, proved its importance for a successful pedagogical
work of the teacher and of the student's learning outcomes is
substantiated.
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